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Στις 15.11.24 το Γραφείο Δημοκρατικών Θεσμών και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΑΣΕ (ODIHR) κυκλοφόρησε την ετήσια

έκθεσή του για τα εγκλήματα μίσους κατά το 2023. (Εδώ σε pdf)

Το να καταστεί εμφανές το ρατσιστικό κίνητρο πίσω από τα εγκλήματα μίσους και να διασφαλιστεί ότι αυτά διώκονται

σωστά είναι παράγοντες ουσιαστικής σημασίας για την προστασία των δικαιωμάτων των θυμάτων και ταυτόχρονα για τη

διασφάλιση αποτελεσματικών πολιτικών για την πρόληψη και την αντιμετώπιση των εγκλημάτων μίσους, δήλωσε το Γραφείο

του ODIHR σχετικά με τη δημοσίευση της έκθεσης.

Η έκθεση περιλαμβάνει στοιχεία για τα εγκλήματα μίσους σε 48 κράτη – μέλη του ΟΑΣΕ, ενώ φορείς της κοινωνίας των

πολιτών ανέφεραν σχεδόν 10.000 περιπτώσεις. Από τις 9.891 περιπτώσεις, οι 4.484 αφορούν εγκλήματα μίσους με

αντισημιτικό κίνητρο, οι 3.069 με ξενόφοβο κίνητρο, οι 1.632 στόχευαν κοινότητες ΛΟΑΤΚΙ, οι 398 αφορούν διακρίσεις

με βάση το φύλο, οι 583 στόχευαν χριστιανούς, οι 238 μουσουλμάνους και οι 34 ρομά.

Η έκθεση επισημαίνει, για άλλη μια φορά, ότι παραμένουν πολλά κενά στη δίωξη των εγκλημάτων μίσους. Η ελλιπής ή

ανεπαρκής νομοθεσία αποτελεί σημαντικό εμπόδιο για τους εισαγγελείς και σημαίνει ότι ορισμένα εγκλήματα μίσους δεν

διερευνώνται ως τέτοια ή ότι διώκονται λανθασμένα ως αδικήματα «ρητορικής μίσους».

Αυτό μπορεί να καταστήσει «αόρατα» τα εγκλήματα μίσους, αφήνοντας τα θύματα χωρίς υποστήριξη ή πρόσβαση στα

δικαιώματά τους και οδηγώντας σε παραπληροφορημένες πολιτικές και νομικές απαντήσεις.

Για να συμβάλει στην κάλυψη αυτών των κενών, το ODIHR δημοσίευσε ένανπρακτικό οδηγό με τίτλο «Δίωξη εγκλήματος

μίσους στη διασταύρωση του εγκλήματος μίσους και της ποινικοποιημένης ‘Ρητορικής μίσους’» (εδώ σε pdf), ο

οποίος βασίζεται σε νόμους και πρακτικές από όλη την περιοχή του ΟΑΣΕ.

Το νέο αυτό μέσο που προσφέρει το ODIHR θα υποστηρίξει την αποτελεσματική δίωξη αδικημάτων εγκλημάτων μίσους

καθοδηγώντας τους εισαγγελείς να επιλέξουν τη σωστή κατηγορία, να συντονιστούν με την αστυνομία και να συνεργαστούν

με τα δικαστήρια για να ληφθούν υπόψη τα ρατσιστικά κίνητρα μεροληψίας και να επιβληθούν αυστηρότερες ποινές. Ο

οδηγός μπορεί επίσης να χρησιμοποιηθεί από τους υπεύθυνους λήψης αποφάσεων καθώς αξιολογούν την

αποτελεσματικότητα των πολιτικών, πρακτικών και νομοθεσίας για την αντιμετώπιση του εγκλήματος μίσους, καθώς και

από οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών.

Σχετικά:

-Η ενότητα της έκθεσης για την Ελλάδα 

- Το Δ.Τύπου του ODIHR
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